

储祥好在垣曲调研时强调

深挖资源禀赋 壮大特色产业 以务实举措推动农业强农村美农民富

运城晚报讯（记者 张越）6月20日，市委书记储祥好深入垣曲县调研农业产业化发展、农村集体经济壮大等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实中央、省委农村工作会议精神，加快培育特色产业，壮大集体经济，推进乡村治理现代化，千方百计促进农业增效益、农村增活力、农民增收入，奋力书写具有垣曲特色的乡村振兴答卷。市委常委、秘书长何伟参加。

在垣曲县优质香菇示范园，储祥好实地察看食用菌加工生产线，详细询问

产量效益、出口订单等情况，了解“公司+合作社+基地+农户”利益联结机制运行成效。他说，小香菇里藏着大产业，要锚定“特”“优”方向，强化科技赋能，改进工艺流程，构建从菌种培育、精深加工到品牌营销的全链条产业生态，真正把小菌棒做成富民大事业。在皋落乡岭回村，他走进党群服务中心，仔细询问基层党建、便民服务、报酬待遇落实等情况，并调研农文旅融合发展工作。他指出，乡村振兴的关键在于找准产业支点，要善打特色牌，因地制宜发展观光采摘、生态康养、特色民宿、科普研学等产业，创造更多就地就

近就业岗位；注重发挥基层党组织头雁效应，盘活闲置资源，发展壮大农村集体经济，让资源变资产、风景变“钱景”。

调研中，储祥好强调，“三农”工作是全党工作的重中之重，更是检验乡村干部政治担当与能力素质的“赛马场”。要在特色产业培育上求突破，大力发展战略性新兴产业、工业农业、品牌农业、数字农业，做好粮头食尾、畜头肉尾、农头工尾增值大文章，推动“运”字品牌走向全国。要在和美乡村建设上求突破，学好用活“千万工程”经验，深化农村人居环境整治，加快补齐基础设施短板，提高基本公共服务水平，集中力量办好民生实事，打造既有“颜值”更添“气质”的宜居宜业和美乡村。要在治理效能提升上求突破，坚持党建引领，加强网格化管理，扎实做好矛盾纠纷排查化解，深化农村集体“三资”管理，持续整治形式主义为基层减负，积极创建新时代党建引领基层治理示范区。要在要素保障强化上求突破，完善政策支持体系，创新金融支农模式，健全人才引育机制，优化土地、技术、资金等要素配置，着力激发农业农村发展活力，为全市农业农村高质量发展作出更大贡献。

政企携手共促农业高质量发展

姚逊与神农科技集团党委书记、董事长李晓军举行工作会谈

运城晚报讯（记者 余果）6月19日，市委副书记、市长姚逊与神农科技集团有限公司党委书记、董事长李晓军举行工作会谈，双方围绕进一步加强政企合作，推动现代农业高质量发展进行深入交流。市委常委、副市长孙鹏程，市政府秘书长王红波等参加。

姚逊对李晓军一行的到来表示欢

迎，对神农科技集团一直以来给予运城农业发展的支持表示感谢。他说，运城是中华农耕文明的重要发祥地之一，农业生产条件得天独厚，是山西的农业大市。近年来，全市上下深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面落实省委、省政府工作部署，锚定“一

城两区三门户”目标和思路，立足资源禀赋和比较优势，大力发展战略性新兴产业、工业农业、品牌农业、数字农业，狠抓南粮北植、南菜北种、南茶北栽、南鱼北养“四南四北”产业转型，打造农产品精深加工产业集群，推动运城面粉、运城苹果、运城蔬菜和特色畜禽产品、中草药等全产业链发展，加快建设现代农业强市。神农

科技集团作为省属国有大型农业科技企业，在推动农业特优发展、助力乡村振兴等方面发挥着重要作用。希望双方加强沟通对接，找准切入点、发力点，在粮食储备、农产品精深加工、农机社会化服务和中药材、中医药等方面深入开展合作，为运城农业产业高质量发展蓄势赋能。运城将为企业在运发展提供优质高效服务，推动双方合作实现共赢。

李晓军简要介绍了神农科技集团基本情况。他表示，运城营商环境优良、发展潜力强劲。神农科技集团将充分发挥自身优势，践行国企使命担当，积极对接运城发展需求，深化拓展合作空间，谋划更多优质项目，为运城加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴贡献力量。

记者观察

□记者 陶登肖

家庭是社会的细胞，细胞有活力，社会才健康。当中华优秀传统文化遇上现代生活，当家风传承碰撞数智技术，会产生怎样的化学反应？

近年来，运城市妇联紧扣“成家、正家、传家”三大主题，将河东大地绵延千年的根祖文化、清廉家风与现代数智技术有机融合，创新打造“好运之城幸福家”品牌，不仅传承了河东大地的文化基因，更为新时代家庭文明建设提供了“运城样本”。

“成家”新风：打破陈规，让婚礼成为文化传承的“仪式课”

在盐湖区雷家坡村，一场婚礼让记者眼前一亮。

不同于常见的豪华车队与喧闹场面，新娘的“陪嫁品”竟是一块镌刻着“忠厚传家远，诗书继世长”的家风牌匾。新人抬着牌匾步入新房的画面，赢得乡亲们纷纷掏出手机记录。“以前婚礼比排场，现在大家更看重文化内

在河东大地，看家庭文明如何生长成“幸福样本”

涵。”村民感慨道。

在新绛县泽掌镇北苏村，“书画婚礼”带来别样浪漫。

婚礼现场变身艺术展厅，笔墨丹青间流淌着新人对美好生活的期许。更令人惊喜的是，一群年轻的婚俗从业者正悄然改变着传统婚礼的模样：“95后”喜娘李昭将文明理念融入仪式，“90后”绘画师李鑫森用画笔定格幸福瞬间……

记者了解到，这背后是运城市妇联打造的“幸福联线”品牌在发力。民政、司法等多部门联动，构建起覆盖婚前、婚礼、婚后的全链条服务体系。

“正家”实践：深挖底蕴，让家风成为文明建设的“压舱石”

在“好运之城幸福家”主题讲述会上，军嫂冯婷婷含泪讲述的爱情故事，让在场所有人红了眼眶。新婚次日，丈夫便奔赴边疆，她独自照料病重的公婆，用行动诠释着“忠孝传家”的河东家风。

运城作为历史文化名城，名门望族辈出。市妇联与市纪委监委联合推出的“廉

政家书”活动，让尘封的历史家风重焕生机。在闻喜县裴氏家风馆，戴上VR眼镜，仿佛穿越时空，“亲眼”见证了“裴氏家训”的诞生。“这种体验太震撼了，感觉历史触手可及。”一位参观者感叹道。

走访中，记者发现运城各县（市、区）都有自己的“拿手好戏”：盐湖区连续13年举办“夸媳妇”大赛，已评选出1300余名“孝顺媳妇”；永济市的“爱在路上”活动，10年间护送7000余名留守儿童与父母团聚；闻喜县的“清风传家”行动，让裴氏家风走进千家万户……“一县一品”的格局，让家庭文明建设在河东大地遍地开花。

“传家”创新：数智赋能，让文化成为时代发展的“活水源”

在万荣县薛瑄廉政文化园，戴上AR眼镜，明代清官薛瑄的虚拟形象出现在眼前，生动讲述着“铁汉公”拒收贿赂的故事。“太有意思了！原来中华优秀传统文化还能这样学。”一名“00后”大学生兴奋地说。

为了让文化“活”起来，运城市妇联推出12条家风研学线路，将关帝庙的“忠义”、舜帝陵的“孝道”、司马温公祠的“俭廉”等文化资源串联起来。在司马温公祠，孩子们通过数字屏幕写《训俭示康》；在澄泥砚非遗工坊，一对母女共同直播展示非遗技艺，吸引百万网友围观。

“河东巧姐”大赛上，绛州澄泥砚传承人王琴的微视频令人印象深刻。视频中，她专注制砚，9岁的女儿在一旁诵读《弟子规》，作品点击量突破百万。“以前担心手艺没人传承，现在女儿比我还积极。”王琴的笑容里满是欣慰。

从数字化传承千年家训，到创新婚俗引领文明新风；从关爱留守儿童的温情守护，到VR技术带来的沉浸式体验，运城妇联用实际行动给出了新时代家庭文明建设的“解题思路”。

如今，“好运之城幸福家”的品牌效应正在显现，越来越多的家庭在文化浸润中收获幸福，这些家庭的幸福故事也正汇聚成推动社会文明进步的强大力量。